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1. V polprevodniku je disperzija v bliºini spodnjega roba prevodnega pasu

εc (k) = εc +
~2

2m

(
2k2x + 2kxky + 5k2y + 3k2z

)
,

v bliºini zgornjega roba valen£nega pasu pa

εv (k) = εv −
~2

2m

(
4k2x + 2k2y + k2z

)
.

(a) Zapi²i inverza tenzorjev efektivne mase elektronov v prevodnem in vrzeli v valen£nem
pasu.

(b) Kako se kemijski potencial spreminja s temperaturo? Predpostavi, da je polprevodnik
nedegeneriran.

(c) Kako pa se kemijski potencial spreminja s temperaturo v dvodimenzionalnem polpre-
vodniku z disperzijama

εc (k) = εc +
~2

2m

(
2k2x + 2kxky + 5k2y

)
in

εv (k) = εv −
~2

2m

(
4k2x + 2k2y

)
?

Spet predpostavi, da je polprevodnik nedegeneriran.

2. V dvodimenzionalnem kristalu so atomi (£rne kroglice) izmaknjeni iz to£k kvadratne Brava-
isove mreºe (bele kroglice), kot je prikazano na sliki. Premik b je veliko manj²i od mreºne
razdalje a. V pribliºku tesne vezi obravnavaj pasove, ki jih tvorijo orbitale s na posameznih
atomih. Prekrivalni integral med sosednjimi atomi je γ = γ0 (1− λu), kjer je γ0 prekrivalni
integral za kristal z neizmaknjenimi atomi (b = 0), u pa raztezek vezi med atomoma (razlika
med razdaljo med premaknjenima atomoma in razdaljo med nepremaknjenima atomoma).
γ0 in λ sta realna, λ > 0. Prekrivalne integrale med nesosednjimi atomi ter popravke zaradi
neortogonalnosti valovnih funkcij na razli£nih atomih zanemari.

a

b

(a) Dolo£i primitivno celico, Bravaisovo mreºo, bazo, recipro£no mreºo in prvo Brillouinovo
cono za

i. b = 0 in

ii. b 6= 0.

(b) Zapi²i disperzijo elektronskega pasu za primer b = 0.

(c) Izra£unaj ²irino energijske reºe med elektronskima pasovoma vzdolº roba prve Brillou-
inove cone za primer b 6= 0. Obdrºi samo vodilni red v razvoju po b

a .


